

El enemigo fué ayer enérgicamente rechazado al atacar por dos veces nuestras posiciones del frente de Teruel

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

El enemigo atacó por dos veces, apoyado por 20 tanques, nuestras posiciones al Suroeste del pueblo de Celada, siendo enérgicamente rechazado y sufriendo grandes pérdidas. El campo quedó materialmente sembrado de cadáveres, huyendo los rojos perseguidos por el certero y eficaz fuego de nuestras baterías. Los anti-tanques inutilizaron dos tanques enemigos.

En el sector de Singra atacaron también los rojos con el apoyo de carros, siendo rechazados con muchas bajas para el enemigo, causadas especialmente por el tiro oportuno y muy eficaz de nuestra artillería que destruyó otros dos carros; siendo, por tanto, cuatro los inutiliza dos durante el día de hoy. En el de ayer nuestra aviación derribó un caza de los llamados "rata".

Salamanca, 27 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Viaje del Itmo. Sr. Obispo a Santa Cruz de La Palma

Ayer hizo viaje a la isla de La Palma, acompañado de su secretario particular R. Padre Iglesias, del Delegado Provincial de asuntos religiosos de F. E. T. y de las JONS y canónigo don José García Ortega, y del Consiliario de la U. D. de A. C., Reverendo Padre Herrera, nuestro amabilísimo Prelado Fr. Albino González Menéndez Reigada, quien va a presidir la Asamblea de Acción Católica que se celebrará en aquella isla los próximos días.

ma jerarquía eclesiástica de la provincia.

La importancia y trascendencia espiritual de la Asamblea de Acción Católica se proyecta elocuentemente con la sola asistencia de los ilustres asistentes, y si tenemos en cuenta el acendrado espíritu religioso de que han dado pruebas, hasta en tiempos de ingrato recuerdo, los católicos de La Palma, no dudamos que ha de obtener el más lisonjero éxito y provecho espiritual.

Han acudido a despedir al Ilustrísimo Prelado, en el muelle, el señor Deán de la Santa Iglesia Catedral, don Domingo Pérez Cáceres; el secretario de Cámara, don Ricardo Pereira Díaz; el director de GACETA DE TENERIFE, y otros R. R. sacerdotes y distinguidas personalidades.

El heroísmo del Flecha huérfano de Teruel

Salamanca, 27.—"Heraldo de Aragón" publica un extenso reportaje acerca del niño de trece años, Pepito Vicente, joven Flecha de Teruel, que quedó huérfano y casi solo al estallar una bala de cañón que dejó sin vida a su padre, humilde obrero de la localidad, y a cuatro de sus cinco hermanos.

De esta manera cruel e inopinada quedó el niño sin padre, al mismo tiempo que recayó sobre él la acción paternal sobre su único hermanito superviviente, el niño de seis años de edad, Pepito Vicente, que se sentía inflamado de ardor bélico, repartía incansablemente sus desvelos entre la defensa de la capital y los cuidados que reclamaba su hermanito.

Cuando el asedio de la capital por las fuerzas rojas, Pepito Vicente actuó solitario en la defensa del Seminario, ya manejando el fusil, ya acudiendo a apagar

los incendios producidos por los disparos enemigos, hasta los últimos momentos de resistencia de la Plaza, y cuando lo vio todo perdido, al pactar el coronel traidor con los jefes rojos, el corajudo Flecha, lejos de rendirse, tomó a cuestas a su hermano y desfilándose por entre las filas rojas pudo llegar vivo y sano al campamento nacionalista.

Los dos niños se encuentran ahora en Zaragoza y un médico de Orense, el doctor Pérez Vázquez, ha telegrafiado al alcalde de esta ciudad ofreciéndose a proporcionar al heroico flecha.

El relato de la odisea vivida por los dos niños es muy emocionante y ha asombrado al mundo, que ha visto a través de esta gesta de Pepito Vicente el revivir de la raza hispana, que ha dejado sembrada la historia de destellos deslumbrantes de patriotismo y entereza.

En Febrero será inaugurado el Sanatorio-antituberculoso de Santander

Santander, 27.—El gobernador civil ha visitado las obras del Sanatorio antituberculoso que se construye en el pueblo de Ampuero.

Los trabajos se encuentran ya adelantados, que el gobernador ha decidido que el Sanatorio sea inaugurado en el curso del próximo mes de febrero.

LOS COLEGIOS MEDICOS DE LA ZONA ROJA

Barcelona, 27.—El "gobierno" de Barcelona ha resuelto disolver los colegios médicos, cuyos Reglamentos ha sustituido por una Orden de incorporación a los Sindicatos marxistas.

HOMENAJE

United Press.—Salamanca, 27. Se ha celebrado en Palma de Mallorca un homenaje a la Marina nacionalista.

En la misma ciudad y bajo la presidencia del Vice-almirante, se han inaugurado tres Comedores de Auxilio Social.

En el puerto de Palma ha fundado un destróyer francés.

COMEDORES DE AUXILIO SOCIAL

Salamanca, 27.—El Auxilio Social, prosiguiendo su infatigable labor ha abierto en Orense una Cocina que alimentará a cuatrocientas familias diariamente.

EL GUITARRISTA, SEGOVIA

Ginebra, 27.—El guitarrista español, Andrés Segovia, ha enviado por medio del representante diplomático en Suiza, dos mil francos suizos, producto de un concierto dado en Ginebra por el gran artista, a la Cruz Roja de la zona nacional de España.

RADIO PONTEVEDRA Situación militar

Pontevedra, 27.—La configuración actual del frente de Teruel ofrece un descenso casi paralelo por las orillas del Alfambra y del Guadalquivir, y en el Oeste de Teruel existe un pequeño saliente interior que los marxistas defienden realizando un esfuerzo supremo. Este descenso de energías para sostener un espejismo victorioso es muy probable que traiga graves consecuencias para el llamado ejército popular.

Indalecio Prieto va sacando brigadas y divisiones de otros frentes, debilitando los mismos. Además, han cometido el error, que ya empezaban a lamentar, de iniciar sus ataques sobre nuestras posiciones de Singra, en los cuales han perdido cinco tanques rusos y nuestras baterías hicieron mucha carne en las filas enemigas.

El Gobierno de Valencia, situado en Barcelona, ha querido con estos combates alejar todo lo posible nuestro ángulo amenazador, cuyo dibujo sobre el mapa parece encerrar una tendencia al aislamiento de Cataluña. Y es muy corriente en la vida de los hombres y de los pueblos que el peligro, que muchas veces que-

remos evitarlo retrasar, precisamente por nuestras propias torpezas aceleramos su llegada y provocamos la catástrofe.

Las pérdidas sufridas por los marxistas en este frente de Teruel superan a las padecidas por ellos en Brunete y Belchite. Algunas agencias extranjeras han calculado las mismas en una cifra tan elevado como la de 60 mil. Desde luego, se puede afirmar que, con el nuevo revés que acaban de sufrir en Singra, el citado cálculo debe de ser bastante aproximado.

Mientras se prosiguen estas grandes operaciones del sector de Teruel, en la zona roja, cuando el desaliento y la desmoralización. Lo que creían una fácil victoria, ahora, con el transcurso del tiempo y los sacrificios realizados, vean los marxistas que se les ha convertido en una enorme sangría que no es posible cortar. Por otra parte, nuestra flota aérea se está haciendo dueña del espacio, no existe limitación para su eficaz actuación: la profundidad de vuelo de nuestros aparatos, dirigidos por manos expertísimas, está haciendo clara demostraciones del positivismo de esta arma moder-

na; sus golpes certeros en la costa hacen más eficaz nuestro bloqueo marítimo. Sus ataques a las estaciones de Puigcerdá y Port-Bou corta el tráfico de mercancías bélicas.

El periódico "Acción Francesa" recoge en sus páginas que nuestros pilotos han alcanzado, con asombrosa precisión, las grandes centrales eléctricas de Tremps y Puebla de Segur. Esta cetera acción de nuestros aviadores viene a paralizar muchas industrias de guerra catalana y si a esto se añade que el Gobierno de Valencia está probando el trabajo voluntario, que no es más que una organización forzosa y destajo en las fábricas de material bélico, porque este ya escasea, se comprenderá la crítica situación del marxismo. Solo faltaba que ahora el cambio de Gobierno francés se limite a mostrar una mayor fidelidad en sus compromisos de No Intervención; entonces esa aparatosa prontitud descubrirá su endeblez de bombalina, fondos y bastidores, y al final, una pequeña chispa podría dar al traste con tanto teatro y tanta farsa.

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

FRENTE DE TERUEL Un episodio del asalto a La Muela

Pontevedra, 27.—No se crea que reina una paz paradisíaca en el frente de Teruel. No. Por el contrario, retumban incesantemente los cañones, crepitantes ametralladoras y se vive en nuestras trincheras en continuo alerta, ojo avizor, dispuestos todos a baner a metrallazos a los recalcitrantes rojos que no saben ya como contener la avalancha nacional. Lo que ocurre es que los marxistas, hartos de estrellarse una y otra vez contra las férreas líneas de nuestras posiciones, se niegan a atacarnos. Saben bien cual es la eficacia destructora de nuestras ráfagas de ametralladoras y están como los gatos, escaldados, sin osar ponerse a tiro de los nacionales. Y nuestra actitud en los actuales momentos consiste, precisamente, en aprovecharnos de las excelentes posiciones conquistadas la semana pasada para hostilizar al enemigo, haciéndole imposible la vida en la misma zona, sin menuda para nuestros soldados. En este sentido la aviación nacional se ha erigido dueña absoluta del aire, sin rivales que se atrevan a disputarles la supremacía, y nuestros artilleros están realizando una persistente e imponderable labor eficazísima.

Y así están los rojos, en una situación difícilísima, en equilibrio inestable, continuamente hostigados por nuestras fuerzas, que desde sus parapetos inexplu-

nales les tienen constantemente en jaque.

Los rojos, a quienes no les queda más dilema que o intentar echarnos o marcharse, están sufriendo las consecuencias de las veleidades estratégicas de Indalecio Prieto.

Además, han demostrado al mundo que mientras los soldados de Franco llevan la paz, el pan, el trabajo y la prosperidad a los pueblos que liberan de la tiranía soviética (Guipúzcoa, Málaga, Vizcaya, Santander y Asturias son ejemplos elocuentes), ellos solo han sabido llenar de dinamita a Teruel para reducirlo a ruinas.

Mientras tanto nuestras tropas se sienten felices, optimistas, ya que lo que más les molestaba, el frío, ha desaparecido. Resulta pintoresca la actitud de estos valientes ante la llegada de granadas de la artillería roja. Se han familiarizado con ellas hasta el punto de conocer por el silbido cual es el calibre y la distancia aproximada en que van a estallar. Las de calibre mediano son las que caen en mayor cantidad, son las que más les estorban y les obligan a resguardarse en sus excelentes refugios, para ponerse a buen recaudo de la metralla, pero donde se consumen de tedio, sin más distracciones que su buen humor y el interminable comentario de las mil diversas incidencias de la lucha.

Los moros de uno de los tabores nos cuentan como hicieron un quite estilo torero a su comandante, herido en el asalto a La Muela de Teruel. Se encargó de evacuarle un alférez, un "señorito" de Madrid, de los que oprimen contra su corazón la Cruz simbólica de Santiago, quien valientemente arrastró hacia el puesto de socorro al jefe herido, utilizando un capote a manera de trineo sobre la nieve.

Pero llegó a un punto en que era imposible pasar, por estar batido por una ametralladora que lo buscaba persistentemente. Entonces los moros se dieron cuenta del caso, avanzaron hacia la ametralladora llamando la atención, agitando sus chilabas y sus mantas, al igual que hacen los peones en la plaza de toros, como si fuesen a acallar a los rojos a capotazos. En efecto, la ametralladora enfrió sus tiros contra los moros que se arrojan prontamente al suelo, sin cesar en sus aspavientos... y el alférez pudo llegar sin mayor contratiempo al puesto de socorro, donde su comandante le suplicó, como supremo ruego que era una orden, la inmediata conquista de La Muela de Teruel. Así se hizo. Volvió a reunirse con sus moros este alférez, "un estampillado", y poco después envjaba recado a su comandante de que se habían cumplido sus deseos.

La VII Asamblea de los Ingenieros agrónomos de todo el mundo se celebrará en Zurich

Roma, 27.—La Federación de Ingenieros agrónomos, que tiene su sede en Roma, ha convocado la VII Asamblea general para este mes en Zurich (Suiza), a la que están invitados todas las Asociaciones de Ingenieros Agrónomos del mundo y los delegados oficiales de la Federación en su Comité central.

La Asociación española estará representada por su delegado permanente en el Comité, ingeniero agrónomo señor Morales Fralle.

El delegado español dará a conocer la vasta labor desarrollada en la España Nacional por los ingenieros agrónomos durante el período 1936-37, tanto en la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, como en la Comisión de Agricultura de F. E. T., cuyos resultados han sido su-

mentar la superficie cultivada, conseguir una mayor producción, organizar los diferentes servicios nuevos, entre otros el servicio nacional del trigo, que sirve para regular la producción, distribución y consumo de los productos del campo; emprender la reorganización de la Agricultura nacional según las normas de la nueva política ra-

cional sindicalista, de modo que el primer beneficiado es el obrero agrícola y pequeño propietario, hacia cuya mejoría moral y material tienden todas las disposiciones emanadas del Gobierno Nacional.

La Asamblea de Zurich promete tener una gran importancia dados los temas que serán tratados.

El precio de la gasolina en Barcelona

Barcelona, 27.—Por orden del gobierno rojo ha sido duplicado el precio de la gasolina en la venta al detall. De ahora en adelante el precio de un litro de gasolina será de 250 pesetas.

LOS CAMPESINOS DE LA ZONA ROJA

Perpignan, 27.—Noticias pro-

La ayuda descarada de Francia a los rojos

Una pequeña muestra

Una pequeña muestra por su tamaño; pero grande por su testimonio es esta cajetilla de cigarrillos tomada a un prisionero, y que luce un ostentoso precinto lateral con la siguiente leyenda: "Armée du Rhin—Coop-

eratives Militaires"; no se contentan con la ruina de su casa, sino que pretenden que se hunda la vecina, acaso por el conocido refrán: mal de muchos, consuelo de masas rojas.

Pero no les es enteramente



Cajetilla de tabaco, encontrada a un prisionero rojo de nacionalidad francesa, y en cuyas paredes laterales lleva impreso: "Armée du Rhin", Cooperatives Militaires" (Ejército de el Rin, Cooperativas Militares)

ativos Militaires"; bien fácilmente traducible al castellano: "Ejército del Rin, Cooperativas Militares".

No es nada una cajetilla en el bolsillo de un soldado; pero si este soldado es francés de nacionalidad, y la cajetilla procede de una Cooperativa Militar francesa, bien puede sospecharse, y aún afirmarse, sin temor a incurrir en abreviando, que las cosas van unidas, y que el soldado tiene perfecto derecho a aquella adquisición o aquel obsequio, como perteneciente a una unidad combativa del Ejército francés.

Los que, según se ve en estos días de turbias horas para Francia, llevan a su Nación al mismo punto histórico que inspiró a su Zola—con él se quedan—"La de-

aplicable esta sentencia a sus dirigentes, pues ni el señor Blum, ni el señor Thorez, ni el señor Cot, ni tantos otros galos de importación, desde luego, sus antepasados no estaban al lado de Vercingetore cuando combatió a César, son tontos, sino que saben donde les aprieta el zapato cuando se esconden en el la moneda recién hurtada.

Los frentepopolistas franceses siguen afizando el fuego en que arden tantas cosas de España, y, mientras, en estas horas mismas, se les está quemando la casa; ahumada, y con malos humos, ya está; el que les arda en tormento será cuestión de horas, de días o de meses, y creáncias, no hemos de ser los espifolios los que acudamos en oficios de bomberos.

El eminente pianista Carlos Reismers y el concierto del Hotel Taoro

En nuestras crónicas anteriores publicadas sobre el concierto que el 20 del actual se celebró en el gran hotel de nuestro Valle de Orotava, silenciosamente intencionadamente la participación en él del gran pianista señor Reismers, por proponernos hablar de su actuación y de su valimiento artístico, dedicándole atención especial.

Hemos sido arrastrados a obrar de tal suerte en razón de la especial afición que sentimos por las audiciones de piano, ya que este instrumento es el que más aviva nuestra sensibilidad musical.

En el concierto a que nos venimos refiriendo ejecutó el señor Reismers dos obras de técnica y sentimentalismo muy dignas, como son el Nocturno Liebestraume número 3, de Liszt, y Chopin, y en ambas rayó a la altura de los grandes virtuosos, tanto en ejecución como en interpretación.

Los conciertos de la Orquesta de Cámara

A petición de numerosos abonados ha quedado aplazada para los primeros días de febrero entrante, la fecha del primero de los conciertos de abono que

Ya habíamos en oportunidades anteriores oído tocar al señor Reismers, además de obras de Liszt, Beethoven y Chopin, algunas de las bellísimas partituras de Albéniz, quedando maravillados de verle interpretar "Granada", "Córdoba", "Sevilla" y, sobre todo, "Navarra".

Su temperamento le lleva a dar la sensación de confundirse con el piano en unidad perfecta, y al dejar correr sus manos sobre el teclado parece que le acaricia en éxtasis sublime arrancando al cordaje las más exquisitas melodías.

Confirmación de lo que decimos fueron las grandes ovaciones que oyó en el concierto de que hablamos y que los concurrentes, al abandonar el salón, exteriorizan sus deseos de oírle de nuevo.

Al dedicarle nuestros aplausos entusiastas nos permitimos ofrecerle nuestra admiración.

la Orquesta de Cámara de Canarias celebrará durante la actual temporada en el Teatro Guimerá, a beneficio del "Auxilio Social" de Felange.

Información local

Junta Administrativa de Obras Públicas



VIAJEROS

Ha hecho viaje a Marruecos en comisión de servicio, el capitán de Infantería y estimado amigo nuestro, don Francisco Marrero Cabrera.

También marchó a Marruecos en comisión del servicio el capitán de Artillería, don Joaquín Machuca Daza.

De Santa Cruz de la Palma llegó el teniente de Infantería don José Carrillo, que ha sido destinado al Batallón de Orden Público.

Anoche regresaron a Santa Cruz de la Palma, don Santiago Obezaga y don Fernando del Castillo Olivares.

Hicieron viaje a la Península doña Carmen Berazati, doña Carmen Piñana, doña Francisca Corsi, don Matías Carballo y don Eduardo Llorent.

Para Las Palmas embarcaron don José A. Ponce, doña Josefa Ortega, don Jesús Ramos, don Dionisio Hernández, don Diego Cornejo y don José Martín.

Regresó de su viaje a Las Palmas el capitán de Infantería y jefe de la Guardia municipal de esta capital, don José García Martín.

En la próxima semana regresará a la Península con el fin de incorporarse a su destino, el teniente médico de Regulares, don José Ruiz de Artega.

Para Londres hará viaje la distinguida dama doña Rosa Magnon de González Regalado.

Ha llegado del frente de Madrid en uso de licencia, nuestro distinguido amigo don Julio González Magdaleno, alférez de Infantería.

BODA

En esta capital se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita María de la Oliva López Martín, con don Manuel F. Padilla.

Les deseamos muchas felicidades.

ENFERMOS

Se encuentra enferma en esta capital la señora doña Angela Delgado Pérez.

Se encuentra enferma en esta capital la simpática señorita Angeles Tauroni, hija del industrial de esta plaza nuestro apreciable amigo don Manuel Tauroni.

Donativo a beneficio de los mutilados de la guerra

Los señores don Juan Rodríguez González, de esta capital, y don José Alfonso, de Arico, han hecho entrega al coronel del Regimiento de Infantería Tenerife núm. 38, de 100 pesetas y 25, respectivamente, para aumento en la recaudación del partido de fútbol que a beneficio de los mutilados de la guerra, de esta provincia y presentes en ella, tendrá lugar el día 6 de febrero próximo.

Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de don José Berástegui y la de don Luis Wildpret.

Desde las diez de la noche en adelante estará de turno permanentemente la primera de las citadas farmacias, sita en Imeldo Seris núm. 36.

VITABANA

CONTIENE TODAS LAS VITAMINAS Y ELEMENTOS NUTRITIVOS DEL PLATANO DESECADO AL VACIO.

Ahorro

UNA PESETA

EN LAS OFICINAS DE LA Caja General de Ahorros y Montepiedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE PEREZ GALDOS, 9

LA LAGUNA PLAZA DE LA CATEDRAL, 1

OROTAVA INOCENCIO GARCIA FEO, 6

GUÍMAR PLAZA DE LA IGLESIA, 7.

Taller Patriótico de Falange

SUSCRIPCION

Continúa abierta la suscripción para la adquisición de material Sanitario y prendas de abrigo con destino a nuestros soldados y falangistas.

Suma anterior, 14.505'00 pesetas; señorita Amalia Núñez Izquierdo, 25 pesetas; don Ulises Guimerá Tejera, 25; don Maximiliano Díaz Navarro, 100.—Suma y sigue, 14.655 pesetas.

CINE NUMANCIA

Un festival de verdadero arte fué el celebrado el miércoles último a beneficio del Taller Patriótico.

Una interesante película de Cifesa y un derroche de gracia y de intuición artística en el Fin de Fiesta a cargo de las preciosas niñas de la Orotava Teresita Machado y Antoñita Lugo, que, admirablemente dirigidos y acompañados por la señora doña Matilde Fernández de Padón ejecutaron varios números de variedades, siendo calurosamente ovacionadas por el numeroso público que llenaba la sala. Fiesta, en fin, que dejará grato recuerdo en los asistentes concurrentes a los simpáticos "Miércoles de Moda". Contribuyó al éxito el señor Puriñán, maestro de Yazz-Band, que amenizó el espectáculo.

La muñeca rifada correspondió a la señora doña Emma Martínez de la Torre, poseedora del número 78.

Gobierno Militar

ORDEN DE PLAZA DEL DIA 27

Artículo primero.—Haberes.—Por la Pagaduría Militar de Haberes de esta Comandancia, se efectuarán los pagos al personal que percibe sus devengos por la misma, en el día de mañana de 16 a 18, y los días 29 y 31 siguientes, desde las 11 a las 13 horas.

Artículo segundo.—Suministros.—Los tipos a los cuales han de efectuarse el reintegro de los artículos de subsistencia suministrados en el presente mes por el Parque de Intendencia de esta plaza, son los siguientes:

Ración de pan de tropa, 0'510; ración ordinaria de cebada, 2'593; ración ordinaria de paja, 1'804; kilo de pan de oficial, 0'818; kilo de leña, 0'085; kilo carbón mineral, 0'133; kilo carbón vegetal, 0'260; litro de petróleo, 0'560.

El general gobernador militar, MORENO.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA DE HOY

Jefe de día: el comandante de la Comandancia General de Canarias, don José Tántalo Santamaría.

Imaginería: el comandante jefe del G. M. de Ingenieros número 3, don José Martínez González.

Hospital: Batallón de Orden Público, tercer capitán.

Vigilancia.—Primera zona: un oficial, un sargento y un cabo de Artillería. Segunda zona: un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.—El general gobernador militar, Moreno

Clínica Oftálmica "Santa Lucía"

DR. CORVINIANO RODRIGUEZ

Médico Oculista Municipal

Oculista del Hospital civil y Casa Cuna y Director del Dispensario Antifraquecomatoso

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.—Pérez Galdós (antes San Lorenzo), 15.

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

LIBRETAS DE AHORRO.—CIENTAS DE AHORRO.—AHORRO INFANTIL.—AHORRO A PLAZO FIJO.—HUCHAS.—TRANSFERENCIAS.

¿NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

"POMADA CERBO". cura

Sabañones ulcerados

cremas, úlceras, quemaduras herpes

En esta capital ha fallecido el señor don Braulio González Rodríguez, persona que contaba con generales simpatías entre sus numerosas amistades.

Recibían sus familiares nuestro más sentido pésame.

También ha dejado de existir en esta capital el respetable señor don Juan Barbazano González, cuyo sepelio se verificó ayer tarde, constituyendo una sentida manifestación de duelo.

Significamos a sus familiares nuestra condolencia más sentida.

En esta capital ha fallecido el apreciable joven don Francisco Lugo, que contaba con generales simpatías entre sus numerosas amistades.

Enviamos a sus hermanas y demás familiares nuestro sentido pésame.

Ayuntamiento

INSPECCION DE CONSUMOS

La Comisión Gestora de este Ayuntamiento ha acordado designar a los concejales señores Cruz y Barrios para inspeccionar los servicios del impuesto de Consumos.

EXPEDIENTE

Este Ayuntamiento ha acordado abrir expediente en virtud de denuncia recibida, con referencia a cierta casa que se construye en la Avenida de Bélgica, quebrantando los acuerdos consistoriales, que ordenaba la construcción de jardín sobre la calle de su situación.

Se exigirá la responsabilidad correspondiente a quien en ella resultare incurso.

PAZ

En esta capital ha fallecido el señor don Braulio González Rodríguez, persona que contaba con generales simpatías entre sus numerosas amistades.

Recibían sus familiares nuestro más sentido pésame.

También ha dejado de existir en esta capital el respetable señor don Juan Barbazano González, cuyo sepelio se verificó ayer tarde, constituyendo una sentida manifestación de duelo.

Significamos a sus familiares nuestra condolencia más sentida.

En esta capital ha fallecido el apreciable joven don Francisco Lugo, que contaba con generales simpatías entre sus numerosas amistades.

Enviamos a sus hermanas y demás familiares nuestro sentido pésame.

Comandancia General

LLEGADA DEL AGUINALDO

El general jefe de la División núm. 74, comunica a la Comandancia General de estas islas que las fuerzas de dicha División han recibido el Aguinaldo para el Combatiendo, habiendo hecho a distribución de las cajitas que contienen el mismo y al mismo tiempo ruega se haga constar por medio de la Prensa a la gratitud de los jefes, oficiales y tropa de aquellas fuerzas a todos cuantos de algún modo han contribuido a formar y remitir tan valioso, espléndido y práctico donativo.

Según ha comunicado a la Comandancia General de estas islas el teniente coronel jefe accidental de la División núm. 74, los ciento veinte soldados procedentes de esta provincia que se encuentran en la División Mixta de Flechas, han recibido igual número de cajas contenidas en el Aguinaldo para el Combatiendo que se envió de esta plaza.

El general jefe de dicha División, al acusar recibo, interesa se exprese su gratitud al público en general que ha contribuido a dicha suscripción, y al mismo tiempo da cuenta de haber sido distribuidas dichas cajas a los destinatarios con una fraternal ceremonia.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Agradecimiento de un combatiente tinerfeño

Ayer recibimos unas líneas del soldado de Infantería Feliciano Montañez Cabrera, perteneciente al Batallón núm. 285, que salió de Icod, con la División 151, en la que nos expresa que por mediación de nuestras columnas demos las gracias a la bella señorita de esta capital, Lourdes Camacho Machado, que habita en el Paseo de las Asuncionistas, núm. 10, por haberle correspondido el Aguinaldo que enviara en las pasadas Navidades.

Dicho combatiente, después de detallarnos el contenido de la caja que por suerte le tocara, quiere que le felicitemos por su rasgo con los soldados tinerfeños.

Por último nos manifiesta que todos los soldados del Batallón 285, festejaron con gran entusiasmo el Año Nuevo, así como la festividad de Reyes, celebrando varios actos en el pueblo de Jadraque, donde se exhibieron nuestros bailes y cantos, que gustaron mucho a los habitantes de dicha localidad de la provincia de Guadalajara.

Círculo de Bellas Artes

ENSAYOS DE "LA PRINCESA DEL DOLLAR"

Han comenzado, con gran entusiasmo, los ensayos de la ópera de Leo Fall, "La Princesa del Dollar", que en la primera quincena del próximo mes de febrero pondrá en escena la Sección de Teatro del Círculo de Bellas Artes, de esta capital.

El reparto de dicha obra está a cargo de valiosos elementos artísticos, entre los que figuran las señoritas Hortensia Ayala, Purita García y Marisol García Ferrer, y los jóvenes cantantes Francisco Lecuona, Honorio González, Juan Delgado, Enrique Martín y otros.

La obra será montada con todo lujo de detalles y con magníficos decorados que confecciona el pintor Pedro Guezala.

Debut de "Porthos" en el Parque Recreativo

Anoche nos fué presentado el conocido y notable prestidigitador "Porthos", que el próximo martes, día primero de febrero, debutará en el Parque Recreativo, de esta capital.

El afamado artista ha trabajado en los principales teatros de Europa y España, y en Las Palmas—recientemente—ha conseguido grandes éxitos.

"Porthos", es el prestidigitador elegante, nuevo. Su debut ha de constituir un verdadero éxito y hará que el popular coliseo de la plaza del Patriotismo se vea concurridísimo.

El próximo domingo debutará en el Cine Teatro de la villa de Güimar, donde reina gran entusiasmo por presenciar sus trabajos.

Al desearle toda clase de éxitos en Tenerife, le enviamos nuestro saludo de bienvenida.

"POMADA CERBO". cura

Sabañones ulcerados

cremas, úlceras, quemaduras herpes

Comandancia General

LLEGADA DEL AGUINALDO

El general jefe de la División núm. 74, comunica a la Comandancia General de estas islas que las fuerzas de dicha División han recibido el Aguinaldo para el Combatiendo, habiendo hecho a distribución de las cajitas que contienen el mismo y al mismo tiempo ruega se haga constar por medio de la Prensa a la gratitud de los jefes, oficiales y tropa de aquellas fuerzas a todos cuantos de algún modo han contribuido a formar y remitir tan valioso, espléndido y práctico donativo.

Según ha comunicado a la Comandancia General de estas islas el teniente coronel jefe accidental de la División núm. 74, los ciento veinte soldados procedentes de esta provincia que se encuentran en la División Mixta de Flechas, han recibido igual número de cajas contenidas en el Aguinaldo para el Combatiendo que se envió de esta plaza.

El general jefe de dicha División, al acusar recibo, interesa se exprese su gratitud al público en general que ha contribuido a dicha suscripción, y al mismo tiempo da cuenta de haber sido distribuidas dichas cajas a los destinatarios con una fraternal ceremonia.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Agradecimiento de un combatiente tinerfeño

Ayer recibimos unas líneas del soldado de Infantería Feliciano Montañez Cabrera, perteneciente al Batallón núm. 285, que salió de Icod, con la División 151, en la que nos expresa que por mediación de nuestras columnas demos las gracias a la bella señorita de esta capital, Lourdes Camacho Machado, que habita en el Paseo de las Asuncionistas, núm. 10, por haberle correspondido el Aguinaldo que enviara en las pasadas Navidades.

Dicho combatiente, después de detallarnos el contenido de la caja que por suerte le tocara, quiere que le felicitemos por su rasgo con los soldados tinerfeños.

Por último nos manifiesta que todos los soldados del Batallón 285, festejaron con gran entusiasmo el Año Nuevo, así como la festividad de Reyes, celebrando varios actos en el pueblo de Jadraque, donde se exhibieron nuestros bailes y cantos, que gustaron mucho a los habitantes de dicha localidad de la provincia de Guadalajara.

Círculo de Bellas Artes

ENSAYOS DE "LA PRINCESA DEL DOLLAR"

Han comenzado, con gran entusiasmo, los ensayos de la ópera de Leo Fall, "La Princesa del Dollar", que en la primera quincena del próximo mes de febrero pondrá en escena la Sección de Teatro del Círculo de Bellas Artes, de esta capital.

El reparto de dicha obra está a cargo de valiosos elementos artísticos, entre los que figuran las señoritas Hortensia Ayala, Purita García y Marisol García Ferrer, y los jóvenes cantantes Francisco Lecuona, Honorio González, Juan Delgado, Enrique Martín y otros.

La obra será montada con todo lujo de detalles y con magníficos decorados que confecciona el pintor Pedro Guezala.

Debut de "Porthos" en el Parque Recreativo

Anoche nos fué presentado el conocido y notable prestidigitador "Porthos", que el próximo martes, día primero de febrero, debutará en el Parque Recreativo, de esta capital.

El afamado artista ha trabajado en los principales teatros de Europa y España, y en Las Palmas—recientemente—ha conseguido grandes éxitos.

"Porthos", es el prestidigitador elegante, nuevo. Su debut ha de constituir un verdadero éxito y hará que el popular coliseo de la plaza del Patriotismo se vea concurridísimo.

El próximo domingo debutará en el Cine Teatro de la villa de Güimar, donde reina gran entusiasmo por presenciar sus trabajos.

Al desearle toda clase de éxitos en Tenerife, le enviamos nuestro saludo de bienvenida.

"POMADA CERBO". cura

Sabañones ulcerados

cremas, úlceras, quemaduras herpes

Enero
28
Viernes
San Julián

Sección Religiosa

CULTOS

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

Sábado, 29.—Misa rezada a las seis y media por intención particular.

Misa rezada a las siete, por don José Luis Riaño, que en paz descanse.

Misa rezada a las siete y media, por don Eloy García, que en paz descanse.

Misa rezada a las ocho, en el altar de la Virgen del Rosario, por intención particular.

Misa rezada a las ocho y media, por doña Ana Monasterio Mandillo, que en paz descanse.

A las seis de la tarde, Santo Rosario y lectura espiritual.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Sábado, 29.—A las ocho, misa rezada, gregoriana, por el alma de don A. Vandewalle, que en paz descanse.

A las ocho, misa rezada en el altar de Nuestra Señora del Carmen, por el alma de don Laureano Cruz Castro, que en paz descanse.

A las ocho y media, misa rezada en la Dolorosa, a intención de doña Rosario Oramas.

A las ocho y media, misa cantada por el alma de don Francisco Alvarez, que en paz descanse.

Radio Club Tenerife

LA EMISION DE SOBREMESA

En la emisión de sobremesa de ayer, el Radio Club Tenerife ofreció un programa extraordinario, tomando parte el notable pianista José Garrido, que con este motivo recibió numerosas felicitaciones.

CHARLA INFANTIL

Ayer tarde, como de costumbre, se dirigió a los niños el popular locutor "Robinson Chiche" y el "hombre bueno".

EN HONOR DE LAS PROVINCIAS LIBERADAS

Continuado el ciclo del exaltación a las provincias liberadas, anoche, a las ocho, se radió el capítulo titulado "El Alcázar de Toledo, cuna de la Infantería".

La charla estuvo a cargo del prestigioso conferencista doctor Castelo, intervinendo en un recital de sus propias composiciones, el poeta Gutiérrez Albelo.

Se alquilan

OFICINAS Y ACCESORIAS EN EL EDIFICIO DEL CASINO, ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS Y COMERCIO, ASI COMO EL LOCAL EN QUE SE HALLABA INSTALADA LA TABAQUERIA DE DON LUIS ZAMORANO BENITEZ.—PARA RAZON, EL CONSERJE.

Por 208 peseta* 5/100 de cauché

VIVA ESPAÑA! II AÑO TRIUNFAL

Tipografía Católica, P. Constitución, 10

FIRGAS

LA MEJOR

AGUA DE MESA

(Mineral natural)

Candelaria, número 19

Teléfono, 1145

VITABANA

UNA DE SUS GRANDES PROPIEDADES ES LA DE FAVORECER EL EQUILIBRIO NERVIOSO.

Tipografía Católica, P. Constitución, 10

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO

Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.

MEDICINA GENERAL.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—RAYOS X CONSULTA DIARIA DE 8 A 9 DE LA MAÑANA Y DE 2 A 5 DE LA TARDE. CALLE MENDEZ NUÑEZ, 7. TELEFONO, 6-1

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ Académico, ex profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.

PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS) TELEFONO NUMERO 5-9-4.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wasserman original de Jasche Georgi, etc. para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de serología orden se nos encomiendan.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS. PLAZA DE 25 DE JULIO, 5. TELEFONO 5-9-4.

La Jefatura de Obras Públicas de Santa Cruz de Tenerife, abre concurso para la ejecución de los tramos primero y segundo, separadamente, de las obras de explanación y fábrica del trozo primero de la carretera de la Esperanza a Izaña (La Esperanza a Las Raíces).

El proyecto y pliego de condiciones facultativas de las obras, se encontrarán de manifiesto en las oficinas de la Junta Administrativa de Obras Públicas, calle del Castillo, número 43, todos los días laborables de 9 a 12 y de 16 a 18, en donde podrán ser examinados por los interesados, hasta la víspera inclusive del día fijado para la apertura de las proposiciones.

Para examinar esta documentación y tomar parte en el concurso, será condición precisa la presentación del recibo que acredite haber ingresado la cantidad de cien pesetas en la Caja de la Junta Provincial del Párrafo Obrero, cuyo ingreso quedará definitivamente a favor de dicha Junta.

La apertura de pliegos tendrá lugar ante notario el día 9 de febrero próximo, a las doce horas, en la Junta Administrativa de Obras Públicas, en la que se constituirá la mesa por el ingeniero jefe de Obras Públicas, el Ingeniero encargado de las obras y el Director técnico de la expresada Junta.

El concursante acompañará a su proposición, conforme al modelo que al final de este anuncio se inserta, dos cuadros de precios, números 1 y 2 que serán facilitados, a petición de los que acrediten haber hecho el ingreso antedicho en la Junta Provincial del Párrafo Obrero. En estos cuadros se estamparán por el concursante, en letra y cifras, los precios unitarios a que se compromete a ejecutar las obras, sin poder agregar, suprimir ni modificar ninguna de las unidades que en ellos figuran, ni consignar objeción ni salvaguarda alguna.

Se considerará para la adjudicación, la capacidad técnica y económica de los concurrentes.

Las proposiciones se ajustarán al modelo que se inserta al final y se admitirán hasta las trece horas del día 8 de febrero próximo en la Secretaría de la Junta Administrativa de Obras Públicas, presentándose en pliegos cerrados y lacrados y en papel de clase sexta (450 pesetas) o en papel común con póliza de igual clase, reseñándose en la cubierta el número manuscrito de la cédula, clase, etc., debiendo exhibirse ésta a la presentación, y, además se escribirá:

Se comprometo a ejecutar dichas obras con sujeción a los documentos que sirven de base al concurso y conforme a la traza replanteada, a los precios unitarios de ejecución material que escritos por el concursante en letra y cifras figuran en los cuadros suscritos por el mismo y rubricados en todas sus páginas, que acompañan a esta proposición, teniendo en cuenta a los precios ofrecidos se aumentará el 15 por ciento para su abono.

Fecha y firma.

Junta municipal de Subsidio pro Combatientes de esta capital

PAGO DE SUBSIDIO

Por el presente se pone en conocimiento de los interesados, que a partir del próximo sábado, día 29 del actual, se procederá al pago del subsidio en la siguiente forma:

Día 29.—Horas de las dos y media de la tarde. Letras de la A a la H.

Día 31.—Horas de las siete y media de la mañana. Letras de la I a la L.

Horas de las dos y media de la tarde. Letras de la M a la Z.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El alcalde-presidente.

Delicias de la vida francesa bajo el Frente Popular

París.—El semanario "Gringoire" publica los datos de una interesante investigación sobre el coste de la vida en Francia. El diario refiere el aumento de los precios de los géneros de primera necesidad desde el 4 de junio de 1936 a enero de 1938, bajo la dirección del Gobierno del Frente Popular. Cuales hayan sido las ventajas que aquel Gabinete ha proporcionado a Francia, nos lo dice el "Gringoire", remitiéndonos a las cifras. Se sabe así que el precio del billete del "metro" ha subido desde 0'85 francos a 1'35; el gas, desde 0'98 por metro cúbico ha aumentado a 1'25; la electricidad, desde 1'55 por kilowatio, a 1'95. Las tarifas ferroviarias han sufrido un aumento del 60 por ciento, mientras las tarifas postales han aumentado del 40 por ciento o del 50 por ciento; los cigarrillos han pasado desde 250 a 3 francos la cajetilla. Una tonelada de antracita cuesta 478 francos, contra 380 en junio de 1936.

Pero veamos ahora los aumentos de los productos necesarios para la alimentación: el pan ha subido desde francos 1'60 a 2'60; la manteca de calidad corriente, desde 14'40 a 28'40; la manteca de calidad fina, desde 16'80 a 32; la leche, desde 1'60 a 2 fran-

cos por litro; el vino ordinario de diez grados, desde 1'70 a 2'70 el litro; la carne, desde 13'30 a 21'80, siendo de buey; la de vaca, de 14'80 a 24; el cordrío, de 13'80 a 23'80; el aceite ordinario desde 3'40 a 6'90.

En los alquileres ha habido un primer aumento del 10 por ciento. A partir del 1 de enero de 1938, ha habido también un nuevo aumento del 180 por ciento sobre el precio de 1914, más el 30 por ciento, cifra a "forfait" de la carga tributaria.

Con este motivo es oportuno subrayar que los impuestos del Estado han aumentado en un 20 por ciento como mínimo. Los impuestos municipales han sufrido asimismo aumentos considerables que oscilan del 43 al 50 por ciento.

La Federación nacional de los contribuyentes, en un comunicado reciente, ha lanzado ya un grito de alarma, denunciando, además, las nuevas cargas fiscales que el Consejo Municipal de París se dispone a votar para llenar el enorme déficit que se prevee. Se teme para el 1938 un nuevo aumento del 50 por ciento sobre las tarifas del agua, del gas y de la electricidad. Un aumento también en las tarifas de los transportes urbanos y otro de 35 por ciento sobre varias il-

Unos comunistas hieren a una secretaria del Partido Popular Francés

París.—Cuatro comunistas han agredido vilmente durante la noche a la señora Grandez, secretaria de la Sección local del Partido Popular en Vanves, apaleándola brutalmente e hirieron de importancia. Los comunistas habían ya intentado agredirla en los días anteriores, mientras ella, valerosamente, pegaba en las paredes un manifiesto de carácter anticomunista, pero los gendarmes consiguieron entonces sustituir a las iras de los salvajes. El estado actual de dicha señora es muy grave.

MANIFESTACION HOSTIL A UNA MISION JAPONESA EN UN TALLER FRANCÉS

París.—Un incidente de bastante importancia ha ocurrido

en Boulogne Sur Seine, cerca de París, con motivo de la visita oficial realizada por una Misión japonesa, compuesta del agregado naval del Japón en París, y de personalidades de la Embajada, a un gran taller de Aviación.

Apenas puso el pie en el taller la referida Misión, a la que acompañaban en su visita los directores de la Oficina Comercial francesa para la exportación del material aéreo, los trabajadores pertenecientes al Frente Popular improvisaron una manifestación hostil contra el Japón, lanzando diversos gritos e imprecaciones, que obligaron a los visitantes a marcharse inmediatamente.

La guerra de redención española vista por un francés "auténtico"

Roma.—"La Gazzeta" publica el siguiente comentario: "El escritor francés Henri d'Estre, no sospechoso de rusofilia, ha escrito hace algún tiempo en "La Revue Hebdomadaire" (46 año número 18), y bajo el título "Las lecciones militares de la guerra civil española", las siguientes consideraciones sobre la guerra redentora que los patriotas españoles están sosteniendo contra las hordas bolcheviques. Dice así: "Contrariamente a las profecías de quienes anuncian a breve plazo la victoria del bando en el cual han depositado sus simpatías, nosotros tenemos la convicción de que esta guerra no tiene salida posible y la victoria de los rojos o de los blancos no puede interesar a Francia."

"La de los rojos entrañaría, quizá, la bolchevización total de España, peligro de los más temibles, menor para los alemanes y los italianos que para nosotros, puesto que estando ellos alejados del foco de infección,

subrían defenderse, mientras nosotros, franceses, además de estar vecinos a él, nos hallamos ya contaminados."

"La de los blancos constituiría, quizá, la amenaza de nuevas líneas vitales de comunicación: la ruta que nos une al África del Norte; miedos de submarinos y campos de aviación pueden ya imaginarse surgirían seguidamente en las Baleares y en los parajes españoles e hispano-marroquíes del estrecho de Gibraltar. Esta victoria arrojaría, además, en Francia, decenas y decenas de miles de revolucionarios de todos los países, los cuales, después de haber devastado a España, harían todo lo posible para acabar de trastornar a nuestra Patria."

"Estas eventualidades son, como puede verse, muy graves para Francia".

"Queda la tercera solución: el match nulo, que no deje vencedores ni vencidos. Es esta solución—continúa diciendo el escritor francés—lo que desde el

principio de la guerra hemos sostenido y afirmado, debía realizarse. En ese caso, la secesión, la división de España, que ahora es ya un hecho, se convertiría en oficial, con el probable reconocimiento de este estado de cosas por las grandes potencias".

Y el maquiavélico escritor—agrega el diario italiano—satisfecho indudablemente de haber hallado con esta solución la panacea infalible para la demográfica Francia, prosigue haciendo otra serie de cálculos y conjeturas por el estilo, a cual más necia y absurda, y en la que descubre la manera de pensar de muchos franceses que no pertenecen precisamente, al Frente Popular de la vecina Nación, y cuyos fantásticos proyectos el Generalísimo Franco y su victorioso Ejército echarían pronto a rodar, más pronto de lo que se figuran quienes allende los Pirineos, tanto mal están haciendo a la España Eterna, Una, Grande y Libre".

Cinco jovencitos se embarcan clandestinamente en un buque para venir a combatir a España

Génova.—Ha llegado a este puerto, procedente de Cerdeña, el buque de carga "Potosta". El capitán del barco, Lupiero, ha entregado inmediatamente a la Policía del puerto, para que los condujera a la Jefatura de Policía de la ciudad, cinco jovencitos que se habían embarcado clandestinamente en el puerto sardo de Cagliari, y los cuales habían sido descubiertos después de algunas horas de navegación, mientras se encontraban escondidos en uno de los corredores de la nave.

A los funcionarios de la Jefatura les interrogaron, declararon los cinco muchachos italianos sus nombres y edades: se llaman Juan Pani, de 15 años de edad; Octavio Mula, de 16; Carlos Ruso, de 14; Juan Dore, de 14; y Armando Casura, de 16; todos naturales de Cagliari. Se lamentaron, casi llorando, de ver destruidos sus planes, que eran los de poder alcanzar las costas de España, con objeto de enrolarse en las tropas nacionales y combatir en defensa de la Causa Nacional española. Han

sido advertidas las autoridades de Cagliari del caso, a fin de que las mismas informen a las familias de los cinco audaces muchachos.

SIMPATICO GESTO DE LOS BAILILLAS ITALIANOS

Frankfort.—El jefe de escuadra de los bailillas italianos de esta ciudad, Máximo Primavera, de diez años de edad, ha dirigido al Inspector de los Fascios de Combate italianos en Alemania, el siguiente telegrama:

"Los bailillas de Frankfort han decidido ofrecer al Duce todos sus ahorros para que los emplee en hacer cada día más fuerte y potente la flota de guerra de su querida Italia. ¡Bailillas, viva Italia!"

UN DIARIO FASCISTA INGLES ES DISTRIBUIDO ENTRE LOS ARABES

Londres.—Los diarios de esta capital reciben de Jerusalén la noticia de que entre los árabes, desde algún tiempo a esta parte, se distribuyen en gran cantidad copias del diario fascista de Oswald Moseley, titulado "Action". Copias de dicho diario son mandadas también cotidianamente a los oficiales británicos y a los policías. En el periódico se ataca duramente a los hebreos y se defiende la causa árabe de la Palestina.

DOS SOCIEDADES DE NAVEGACION ALEMANA CIERRAN SU AGENCIA EN MOSCU

Berlin.—Las dos mayores sociedades de navegación alemana, que tenían una sucursal en Moscú, se han visto obligadas a cerrar sus oficinas en aquella ciudad, a consecuencia de haber constatado que el movimiento de los pasajeros que iban o venían de Rusia ha sido suspendido casi completamente.

LAS MISMAS CAUSAS...

Las mismas causas producen los mismos efectos!

He aquí un axioma de filosofía elemental.

He aquí también una conclusión lógica de millones de experiencias llevadas a cabo a través de todos los siglos.

Cuando la filosofía y la experiencia, cuando la teoría y la práctica se ponen de acuerdo para demostrarnos una verdad, resulta irracional el desprecio de esa lección basada en la naturaleza misma de las cosas.

Decimos todo esto a propósito de la actual situación de Francia.

En Francia, lo mismo que en la España anterior al Movimiento Nacional, una política suicida se empeña en provocar el catástrofe, con la esperanza quimérica de que un orden nuevo ha de brotar de las cenizas de la Patria.

Sobre el orden social, el "orden" socialista.

Sobre la nación francesa, el Internacional de Marx.

Las mismas causas!

Los mismos preludios del 18 de julio español.

Las mismas huelgas intermi-

nables, los mismos desórdenes callejeros, los mismos insultos al Ejército, los mismos desacatos a la Autoridad, la misma bancarrota económica, la misma paralización industrial...

Y, para que el parangón resulte idéntico, últimamente los mismos escándalos parlamentarios y la misma crisis ministeriales.

Bajo la eterna mentira de la "soberanía nacional", los políticos franceses se han aferrado a la verdad auténtica de su propia soberanía egocéntrica y rastreada.

Sobre los intereses sagrados de la Patria, han aparecido los intereses mezquinos de la conservación de una acta o de un "enchufe".

Per encima de todas las conveniencias del pueblo francés, se han buscado las conveniencias de los comerciantes judíos y de los tiranos moscovitas.

Queremos señalar particularmente uno de los aspectos de esta política antipatriótica francesa, la misma política antipatriótica de la España del Frente Popular.

Nosotros nos indignamos con

Italia aceptando la política perjudicial e injusta de las sanciones económicas para favorecer a un pueblo bárbaro y lejano, la Abisinia esclavizada por el Negus.

Francia se está disponiendo con sus tres principales vecinas Alemania, Italia y España—para favorecer a otro pueblo también bárbaro y también lejano, la Rusia esclavizada por Stalin.

Las mismas causas producirán en Francia los mismos efectos que han producido en España.

Es decir: para bien de Francia, deseamos que allá se produzcan los mismos efectos que aquí.

Porque también podría suceder que junto a las causas que hemos analizado, no existieran en Francia las otras causas de patriotismo y de valor que existieron en España y que hicieron posible el efecto grandioso de nuestra regeneración.

Ay entonces de la Nación vecina!

Ay de Francia si los elementos de orden dejan la iniciativa y la delantera a los eternos profesionales del desorden y del caos!

DOMINGO DE ARREDE

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO INTERINSULAR VAPOR

LLEGADAS	SALIDAS
Lunes, 6 horas, G. Tarajal. Pto. Cabras, Arrecife, Las Palmas.	Lunes, 12 horas, Las Palmas.
Martes, 6 horas, Las Palmas. Miércoles, 6 horas, Las Palmas.	Lunes, 11 horas, San Sebastián. Valverde y La Palma.
Miércoles, 10 horas, San Sebastián. Valverde y La Palma.	Martes, 12 horas, Las Palmas.
Jueves, 16 h. Arrecife, Pto. Cabras, G. Tarajal y Las Palmas.	Miércoles, 12 horas, Las Palmas.
Viernes, 17 h. Las Palmas.	Jueves, 9 h. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal.
Sábado, 16 horas, Palma, Valverde y San Sebastián.	Jueves, 20 h. Palma, Valverde y San Sebastián.
Domingo, 6 horas, Las Palmas.	Viernes, 24 horas, Las Palmas.
	Domingo, 24 h. Las Palmas, G. Tarajal, Pto. Cabras, Arrecife.

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar el permiso de embarque expedido por la autoridad correspondiente. Esta autorización podrá también obtenerse en el Gobierno Militar, cuyas horas de oficinas son de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde. El pasaje se despacha en las oficinas de la compañía desde las 8 de la mañana hasta una hora después de obtener la autorización correspondiente; los domingos sólo de 5 y media a 7.

ANUNCIOS BREVES

SE ALQUILA.—En La Laguna se alquila por precio muy económico, una casa en la calle Sin Salida, 18 (Tanque abajo).

Para informes, en la administración de este diario, o calle de San Miguel número 10, en esta capital.

SE VENDEN dos casas y una huerta en la ciudad de La Laguna, situadas en la calle de Fagundo y distinguidas con los números 34, 36 y 38.

Informarán en la Plaza del Adelantado, 10.

SE ALQUILA todo el piso bajo de la casa número uno de la calle Transversal Isla de la Gomera, esquina al Puente de Zurita y calle Nueva del Barrio del Uruguay, con su estantería, mos trador, su báscula, pesas y demás enseres de un establecimiento, todo por el precio de ciento setenta y cinco pesetas mensuales, propio para toda clase de establecimientos. Para más detalles diríjase al Administrador de Fincas Rústicas y Urbanas, Salvador Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris número 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE ALQUILAN, con o sin muebles, dos habitaciones a caballero solos o matrimonio sin niños. Informes, en esta Administración.

SALVADOR AUGUSTO BRITO LORENZO, ADMINISTRADOR DE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS

Se alquila la parte baja de la casa de la calle del Castillo, donde estuvo instalado el Banco de España, propio para comercio y vivienda, a la vez dotada de todas las comodidades y servicios necesarios, uno de los mejores sitios de la capital. Asimismo se alquila un piso en la parte alta de dicha casa, cuya vivienda da a tres calles: calle del Castillo, Suárez Guerra e Imeldo Seris; y un entresuelo para escritorio.

Para más detalles y condiciones, diríjase al administrador antes citado, de dos a tres de la tarde y de ocho a nueve de la mañana. Calle de Imeldo Seris, número 15, teléfono 426.

SE ALQUILA la casa número 20 de la calle del Pasaje de Alvarez, por el precio de cien pesetas mensuales. Para más detalles Salvador Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris núm. 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE VENDE una espléndida casa, con cinco viviendas y una accesorio, en sitio céntrico, muy cerca del Parque GARCÍA SANA BRÍA; renta 635'00 pesetas; se ha hecho ya una caja en estos alquileres de 230'00 pesetas. Precio razonable.

Para más informes don Norberto Morales Rufino, calle del General Goded (antes Igualdad) número 1. Teléfono 8-7 4.

Bar - Restaurant España

PROPIETARIO: MANUEL CAPON FERNANDEZ TELEFONO 340

Servicio esmerado de Restaurant. Descuentos especiales para abonados.

El mejor situado de Santa Cruz. Recientemente reformado. Amplia terraza.

Especialidad en café-express (su buena calidad no ha podido ser imitada). Quien pruebe lo contrario se le retribuirá con 10 mil pesetas.

CERVECERIA

Embutidos de todas clases en calidades selectas. Típico colimado: vinos de las mejores bodegas andaluzas y del país. Selección en tapas.

SE SIRVEN CENAS A TODAS HORAS ¡LOS PRECIOS MAS REDUCIDOS!!

Un fúlgido ejemplo de patriotismo

EL "BARMAN" ITALIANO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES, PRESENTA SU DIMISION

Ginebra.—Un ejemplo de patriotismo ha dado el popular "barman" de la Sociedad de Naciones, Carlos Beltramo, que era además Gerente del restaurant de la Liga. En efecto, el jefe del personal de la Sociedad de Naciones, ha recibido una carta de Carlos, en la cual el dependiente le advierte que a consecuencia de haberse retirado Italia del organismo ginebrino, se considera en la imposibilidad moral de continuar sirviendo a la Sociedad de las Naciones y a sus funcionarios.

Todos los diarios de Ginebra ponen de manifiesto esta dimisión que ha sido al mismo tiempo ejemplo de italianidad, pues quien la ha presentado es un hombre de condición modesta, que al renunciar a seguir regentando el cargo que desempeña-

ba, pierde completamente sus medios de vida.

Los diarios publican también que la cuestión de proveer de una buena temperatura al inmenso palacio de la Liga durante los rigores invernales, preocupa extraordinariamente a los dirigentes de la burocracia societaria, pues se verán obligados a realizar notables gastos de resultados del fuerte frío reinante. Se asegura, en efecto, que los últimos días para la calefacción de la Liga han sido necesarios más de diez toneladas de nafta por día, es decir, por término medio, se han necesitado más de doce mil litros para alimentar los centenares y centenares de radiadores que distribuyen una temperatura regular y dulce y un calorillo agradable y favorable como nunca al sueño, en las oficinas de los burócratas del Sindicato anglo-franco-ruso, conocido también bajo el nombre de Sociedad de las Naciones.

La lucha contra el comunismo en Venezuela

Caracas.—El Presidente de la República de Venezuela, López Contreras, además de las rigurosas medidas que ha adoptado contra el comunismo, disolviendo todas las organizaciones de izquierdas, ha agregado ahora otra medida más rigurosa aún: la fundación de colonias de trabajo en las islas de Guasima y Santa Elena, en el Delta del río Amacuro. Allí serán internados todos los extranjeros "indeseables" y la gran cantidad de prófugos de las Guayanas que llegan a las costas de Venezuela.

"La Lucha—ha declarado el Presidente Contreras—será sin cuartel, hasta que la mala semilla del comunismo no sea completamente extirpada del suelo venezolano".

CONDECORACIONES MILITARES A PERIODISTAS ITALIANOS

Roma.—Por su magnífico comportamiento durante las operaciones de guerra, han sido condecorados, sobre el campo, las siguientes recompensas al valor militar, a los siguientes periodistas italianos, enviados especiales en el frente español:

La medalla de plata a Aquiles Benditti, del "Corriere della Sera"; la medalla de bronce a Luis Barzini, del "Popolo d'Italia"; a Luis Pomé, del "Giornale d'Italia"; y a Marcos Franzetti, de la "Tribuna"; y la Cruz de Guerra al valor militar a Rafael Patuelli, de "Il Legionario".

Al malogrado Sandro Sandri de "La Stampa", que murió recientemente en China, le ha sido concedida la medalla de bronce al valor militar.

LAS IDEAS FASCISTAS SE SIENTEN TAMBIEN EN EL LIBANO

Bayrut.—Los estragos y abu-

so parlamentarios de la República del Líbano, los mismos que produjeron la creación del partido llamado "Falangese libanés", culminaron, como es sabido, con la reciente disolución y declaración de ilegalidad de las formaciones para militares de la Juventud Nacionalista libanesa. Pero contra esas violencias y atropellos demagógicos, ha venido en seguida la respuesta elocuentísima de las Falanges libanesas, que obligadas a disolver sus filas como organización juvenil, han decidido ahora volver al palenque como partido político, con un programa que comprenderá los mismos postulados de reforma que habían constituido las bases de su movimiento para militar.

Se presentarán, por consiguiente, en el terreno parlamentario para sostener una lucha encarnizada de depuración contra las injusticias de la democracia de marca occidental que ha sido aquí también introducida.

Combatirán la corrupción del proteccionismo de casta y los complotos y amañes electorales. Se proponen también ir directamente al encuentro de los deseos del pueblo, representante genuino del alma libanesa, para poner término a la crisis moral y económica que ha invadido desde hace algunos años todas las fronteras de la joven república de los Cedros.

Como ha declarado públicamente el fundador y animador de las disueltas "Falanges libanesas", el nuevo partido se preparará de formar lo más pronto posible un grupo de jóvenes capaces de llenar los cuadros de mando y de responsabilidad del Estado y de la Nación para el día en el cual el nuevo partido no dude en asumirse las responsabilidades del Gobierno.



Alvaro Rodriguez Lopez

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA



Fred Olsen Line

Línea de vapores fruteros

SERVICIO PARA EL MES DE ENERO DE 1938 PARA LONDRES

Día 26.—Vapor BAJAMAR.

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Unión Eléctrica de Canarias, S. A.

GAS

SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA.—COCINAR ES UN PLACER CUANDO SE HACE CON GAS.

HAGA A SU COCINERA FELIZ.—COCINE CON GAS

Lea V. "Gaceta de Tenerife"

GACETA DE TENERIFE

Estado del Tiempo

Presión media : 762.1
Temperatura media : 27.2
Temperatura máxima : 27.2
Temperatura mínima : 21.1
Humedad media : 53
Dirección del viento : N.

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

Francia tratará de romper su pacto con Rusia

REORGANIZACIÓN DE LA POLÍTICA EXTERIOR EN FRANCIA

Londres, 27.—El colaborador diplomático del "Daily Mail" publica hoy un artículo en el que dice saber de buena tinta que los Centros diplomáticos franceses se aprestan a una completa reorganización de la política exterior de Francia, bajo el nuevo gobierno de Chauvelms.

Francia, asegura el articulista se desprenderá de los compromisos a que la sujeta el pacto franco-soviético.

Esta actitud de Francia es más que verosímil porque el gobierno francés se ha podido dar cuenta de cuanto estorba a su política de alianzas el pacto que lo sujeta a Rusia.

El viaje de Delbos en diciembre del año pasado, fué una fuente de experiencias que Francia, si no está ciega, ha de tratar de aprovechar en beneficio de su propia vida e independencia. Delbos pudo apreciar claramente, sin ambages, escribe el

órgano londinense, que las pequeñas naciones de la Europa Central, sin excepción, mantenían el punto de vista que el pacto francés con la república de los soviets, podría arrastrarla a una guerra, en la cual, las pequeñas potencias no podrían participar.

Y así se dió el caso que en don de Delbos pensaba recoger el fruto de su diplomacia, sumando amigos y aliados de Francia, encontró que el fruto se ofrecía a otras naciones nada amigas de Rusia o, sencillamente, no era ofrecido a Francia.

Lo que publica el Boletín Oficial del Estado

Burgos, 27.—El Boletín Oficial publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Separando de sus cargos sin formación de expediente, por abandono de destino, a los funcionarios, empleados y obreros de diferentes servicios de Obras Públicas de Asturias.

Autorizando al Excmo. señor general jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano y Sierra, para usar sobre el uniforme la Gran Cruz de la Orden de Mehdania.

Ampliando hasta el 28 de febrero próximo el plazo de información pública para la revisión de la ley de azúcares que estableció el orden de 3 de diciembre de 1937.

Prorrogando por treinta días el plazo para la admisión de instancias al curso de aviación anunciado por orden de 17 de junio último.

Creando una junta central reguladora de abasto de carne, que bajo la presidencia de la Junta Técnica o delegación especial de la misma, quedará integrada por los elementos siguientes: Un representante de la Intendencia general del Ejército, otro que nombrará el Gobierno general del Estado, otro de la Intendencia de Vanguardia, otro por la Comisión de agricultura y trabajo agrícola, otro por la comisión de industria, comercio y abasto, otro en representación de F. E. T. y de las JONS, y, finalmente, el presidente de la Asociación general de ganaderos.

Nombrando magistrado de la Audiencia Provincial de Burgos a don José Márquez Caballero.

Reorganizando los Colegios de Médicos en la España Nacional.

Comentarios pesimistas en torno a la reunión de la Sociedad de Naciones

París, 27.—Los comentarios y noticias publicadas por la prensa francesa sobre la inauguración de la sesión número 100 del Consejo de la Liga de las Naciones, en términos de gran resignación confirmando la impresión recogida ya antes de comenzar las deliberaciones de esta hora de Ginebra—de que la opinión pública pone pocas esperanzas en las mismas.

Entre los comentarios merece destacarse por ser más acentuadamente pesimistas, el del "Echo de Paris" en el que dice

que sería lamentable si la centésima Asamblea de la Sociedad de las Naciones comenzase bajo el signo de las grandes discusiones, lo cual es, no obstante, verosímil, ya que no hay motivo alguno para entonar un himno a la "entente" ginebrina, cuya historia, dice, constituye una "quiebra gigantesca".

En Ginebra no se ofrecen grandes decisiones ni grandes iniciativas, contentándose la institución con estar presente en todas las polémicas.

"Le Matin" informa que existe una gran inquietud en los círculos

los ginebrinos que ni siquiera trata de ocultarse, y todo el mundo se formula la pregunta si las pequeñas potencias reclamarán en la sesión del Comité de los veinte y ocho, convocada para el próximo lunes, que sea abolido el artículo diez y seis, referente a las sanciones.

El mismo diario agrega que seguramente tanto Delbos como Eden evitarán pronunciar en sus esperadas declaraciones del jueves, los términos "seguridad colectiva", convencidos del fracaso del concepto y dispuestos a dejar dormir las suspicacias.

Aumenta la inquietud en Palestina

Jerusalén, 27.—Esta mañana ha ocurrido un nuevo incidente en el barrio judío del que resultó muerto un árabe.

Las autoridades mandatarías inglesas han dispuesto un nuevo servicio de control de las carreteras, especialmente en las que conducen a Jerusalén desde Ja-

ffre y Hebron, encomendado a los soldados y a la policía, para tratar de poner fin a los numerosos incidentes que han venido produciéndose durante los últimos días, que mantienen aquella región en un estado de intranquilidad constante.

Todos los automóviles son de-

tenidos en su circulación y sometidos a un severo registro que se extiende a sus ocupantes.

En el distrito de Hebron se han puesto en servicio incluso a los aviones de guerra para la persecución de los guerrilleros árabes.

Rusia suspende el intercambio postal con el Japón

Moscú, 27.—El Comisariado de Comunicaciones de la U. R. S. S. comunica que el jueves hizo saber al ministro de Transportes japonés que a partir del 27 de enero todo el tráfico de paquetes postales, tanto en viaje directo entre la U. R. S. S. y el Japón, como en tránsito a través de la U. R. S. S. destinados al Japón, será "provisionalmente" suspendido.

Los envíos que se encuentran en ruta, serán, sin embargo, conducidos a destino. Los soviets fundamentan esta decisión en la actitud de las autoridades japonesas al detener un avión postal ruso-soviético, que una tromba de aire desvió de su ruta y le obligó a aterrizar, el 19 de diciembre, en terrenos del Manchukuo.

El Japón no solamente detuvo al piloto, sino que, además, retuvo una gran cantidad de paquetes postales que iban destinados a súbditos soviéticos. El gobierno ruso hizo ya numerosas gestiones para el rescate de su avión y carga cerca de Tokio, mas el gobierno japonés no ha dado hasta el momento, una respuesta satisfactoria.

Noticias varias

HOMENAJE A NAVARRA

San Sebastián, 27.—Organizada por la Subdelegación de Prensa y Propaganda del Estado se ha celebrado una fiesta homenaje a Navarra, en el teatro Victoria Eugenia, poniéndose en escena la obra "Más leal que galante".

Actuaron también el poeta Ernesto Burgos y el Orfeón pamplonés, con gran éxito.

CINE EN EL HOSPITAL DONATIVO DE MANTAS

San Sebastián, 27.—El marqués de Villavieja ha hecho un donativo a la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las JONS, de mantas para las milicias voluntarias por un valor de 120.000 francos.

DECLARACIONES DEL GENERAL JORDANA

Burgos, 27.—El presidente de la Junta Técnica, general Jordana, dió cuenta a los informa-

res de prensa del texto de un extenso telegrama que ha recibido del Casino Español de Manila.

Dicha entidad saluda cariñosamente al general y le ruega transmita a Mr. Forbes su más patriótico testimonio de gratitud por las destacadas y sinceras manifestaciones en pro de la España Nacional hechas por tan ilustre estadista.

También recibió en su despacho, en la tarde de ayer, al embajador alemán, von Stöhrer, con quien celebró una afectuosa entrevista.

REPOSICIÓN DE CRUCIFIJOS

Santander, 27.—En Castro Urdiales, provincia de Santander, se ha celebrado con gran religiosidad el acto de poner el crucifijo en todas las escuelas.

El vicario entero ha convalidado a la solemnidad de la ceremonia.

UNA OFICINA DE RECLUTAMIENTO PARA LOS ROJOS

Perpignan, 27.—Acaba de salir a la luz pública en Perpignan abundante propaganda para el reclutamiento de combatientes para el ejército rojo español, cosa, por otra parte, harto corriente en Francia. Sólo que esta vez con el fin de guardar una apariencia de legalidad y poder al mismo tiempo trabajar de "gancho" con más desembarazo y con mayor provecho; se ha cambiado la forma de hacer el reclutamiento.

La oficina central se ha montado en la llamada "Federación Des Emigrés Espagnols" (Edificio del antiguo Hospital Militar), y el caluroso primer llamamiento que ha dirigido a los presuntos milicianos está fundamentado en la seguridad de que "Pas un seul espagnol ne pourra se soustraire à l'impérieux devoir de combattre le fascisme dans le

rang de la vaillante armée populaire de la république espagnole". Como se ve, había solamente de españoles. Pero ahí es donde se encuentra precisamente el truco. Porque la tal nacionalidad se gana hoy en una forma bien simple con sólo poner los pies en el inmueble donde está alojada la Federación... Unos expertos empleados de don Tomás Bilbao, cónsul de España en dicha localidad, se encargan con presteza y hasta con cortésia de facilitar la adquisición de la condición de español a todos los que acuden allí con dicho objeto.

Nuevo médico

En la Universidad de Sevilla ha terminado la carrera de Medicina el joven don Agustín Amaro Cabrera, especializándose en enfermedades de la vista.

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALÍSIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALÍSIMO FRANCO, Teléfono 3-7-4

VITABANA ES DE FACILITAR DIGESTIBILIDAD

Información de los pueblos

CANDELARIA

DÍA 2 DE FEBRERO, FESTIVIDAD DE LA VIRGEN

Como todos los años, el próximo día 2 de febrero se celebrará en el Santuario de la Santísima Patrona de Tenerife, los solemnes cultos correspondientes a la advocación de La Candelaria.

Si en años precedentes resultaron brillantes por su esplendor y emotivos por su recogimiento y devoción religiosa, tanto en la iglesia como en la histórica gruta de San Blas, el presente tiende a superarlos en magnificencia y suntuosidad.

He aquí un adelanto del programa para dicha fiesta de Nuestra Señora de Candelaria, para el día 2 de febrero, en el venerado Santuario del histórico convento de los Padres Dominicos:

Por la mañana habrá Misas rezadas, a las siete, ocho y nueve. A las diez, Misa solemne cantada con Panegirico, a cargo de un orador sagrado.

Terminada la Misa se organizará la procesión por la plaza y a la Cueva de San Blas, que regresará por la imagen de la Santísima Virgen al Santuario, donde termina la procesión.

Por la noche, a las ocho ejercicio del Santo Rosario, Expiación de S. D. M. y procesión por los claustros del convento, terminándose con la popular "Salve de los marcanes".

Día 3.—A las nueve, procesión del santo hasta la Cueva de San Blas, donde se dará comienzo a la Misa solemne, con sermón panegirico del Santo.

ARICO

DÍA DE LA CHATARRA

Con gran entusiasmo entre los vecinos de esta jurisdicción se verificó el domingo pasado el día de la chatarra, que constituyó un verdadero éxito.

Desde muy temprano de dicho día, venía trabajando el camarada Delegado Local de la Chatarra, que consiguió reunir seis toneladas de los preclados metales.

También contribuyeron al

realce de la recaudación, los niños y niñas de las escuelas nacionales, que con sus maestros al frente, hicieron entrega de gran cantidad de metales. Es muy de aplaudir esta loable acción de los maestros nacionales de este término, que demostrando un elevado espíritu patriótico y en un exceso de celo por cumplir los deberes patrios, se adelantaron a la orden que el día de ayer, sobre recogida y entrega de chatarra y "Organización del día de la chatarra infantil" por todos los buenos ciudadanos que comparten la difícil misión de enaltecer y forjar las almas infantiles.

TRASLADO

Mercé a las gestiones realizadas por las autoridades de este término, ha sido trasladado a esta Villa el puesto de la Guardia civil que hasta ahora radicó en Arico Nuevo.

NECROLOGIA

A una edad avanzada y víctima de rápida enfermedad, ha fallecido en la Villa de Arico, el joven señor don Alfonso Morales, que en vida fué persona de carácter bondadoso y amable.

Significamos nuestro sentido pésame a sus hijos y lamentamos con sinceridad tan irreparable pérdida.

En la Guancha ha fallecido un hermano político de nuestro querido amigo el párroco de la Villa de Arico don Norberto Alvarez, al que desde estas columnas reiteramos la expresión de nuestra condolencia.

DE SOCIEDAD

En Santa Cruz de Tenerife se encuentra ligeramente enferma la señora esposa del camarada Pedro Zafra, maestro nacional del Porís de Abona.

Le deseamos una rápida mejoría.

—Después de una corta estancia entre nosotros ha marchado a la capital, la señorita María Amelia Hernández.

—De la Guancha ha regresado el señor cura párroco de esta, don Norberto Alvarez.

Sobres de oficio

COLOR AMARILLO, PRIMERA CALIDAD puede Vd. adquirirlos en

GACETA DE TENERIFE - IMPRENTA CATOLICA

Plaza de la Constitución, 10 (debajo del Gobierno civil)

Concedemos descuentos especiales para pedidos importantes



DESCENDIENTES DE VOLTAIRE

En dos diarios de Nueva York se publicó un cable procedente de Hendaya, aunque haya podido muy bien salir de la oficina de propaganda roja existente en la Embajada de Valencia, en Washington, diciendo lo siguiente: "SACERDOTES FUSILADOS POR FRANCO. Hendaya, septiembre 28. "La Gaceta del Norte", periódico oficial de los rebeldes en Bilbao, publica la lista de condenas que siguen: Padre Aranguren, de la Orden de los Carmelitas, por haber dirigido un sermón a las tropas del Gobierno, condenado a muerte. El Abad Manuel Arzuaga, por haber celebrado una serie de misas durante una fiesta del Gobierno, condenado a muerte. Legara, por el mismo delito, condenado a 30 años de trabajos forzados. Además se han condenado a muerte a Melchior Hospitalet, por haber trabajado en la editorial de un periódico del Gobierno. Demetrio Bustarria, hotelero, por haber servido una comida. Esas condenas se han hecho por el Tribunal especial de los rebeldes."

El otro publica las mismas noticias atribuidas a la "Gaceta del Norte", de Bilbao, pero añade esta otra noticia: "Otros sacerdotes han sido condenados de 6 a 12 años de trabajos forzados por haber prestado su "ayuda espiritual" a soldados de la república."

Pero el mismo día que en los dos diarios españoles de Nueva York aparecía el cable llegado de Hendaya, ya circulaban unas hojas procedentes de la Embajada roja de Washington dando la misma noticia. En los diarios en inglés, como el "Times", el "Herald", el "Sun" y otros no se publicó el cable de Hendaya, vía Embajada Roja en Washington.

La falsedad era tan evidente y era tan vulgar la vileza de la información que inmediatamente pusimos un cable a "La Gaceta del Norte", de Bilbao, informándola de la noticia y pidiendo que nos aclarara la verdad de lo ocurrido. Antes de veinte horas teníamos la contestación cablegráfica en los términos que la esperábamos, o sea, que no había tales fusilamientos, ni "La Gaceta del Norte" había publicado tal noticia, ni los Tribunales nacionales condenaban a pena de muerte a un carmelita por predicar el Evangelio, ni a un jesuita por celebrar misa.

Así son os rojos cuando mienten jugando con el oprobio y la conducta de quienes se apartaron del buen camino para apagar una luz que debía haber iluminado sus actos y su ejemplo como españoles.

Como esta evidente falacia vil vomitan un quintuplo cotidiano. Por consiguiente, dichos marxistas: de la verdad, la mitad, la mitad, la mitad de la mitad.

ELIEN.



PILAS SERVICIOS RADIOS de la marca "System Zeiler", recién llegadas y completamente nuevas. Modelo "Standard", de 60 voltios, 1950 pesetas; de 90 voltios, 2950 pesetas. Modelo de "Mil Horas", de 45 voltios, 4800 pesetas y muchos otros tipos a precios razonables. Para pedidos: CASA KOSMOS, Suárez Guerra, 26 Santa Cruz de Tenerife.